

## 國發會和台大聯手，成立台灣第一個校友 VC 投資基金

發布日期：113 年 7 月 29 日

發布單位：產業發展處

新創新時代來臨，創新創業生態政策第一槍，國發會於 29 日舉行記者會，對外說明將聯手台大成立台灣第一個校友 VC 投資基金，推動校友投資學校，校友投資校友，強化創新創業生態系。

創新創業生態系每年規模達 1,500 億是賴總統的重要政策，將擴增台灣創新創業投資市場規模成長一倍以上。面對市場翻倍的成長目標，國發會將顛覆傳統做法，展開一系列建立創新生態系的新政策，也搭配日前推動的兆元投資台灣及國家人才未來競爭力政策積極推動。

國發會主委劉鏡清表示，非常感謝台大知名校友主動表達對於成立校友 VC 投資基金的支持與協助，此舉可望為台灣培養更多新獨角獸。未來投資基金由校友投資成立後，國發基金將加碼投資，學校亦可取得技術股，三方共同合作創造三贏，並具有五大優勢：

- 1、協助學校爭取更多資源與財源，加速擴大創新創業生態圈的成長。
- 2、校友投資學校及校友，創造更高的學校價值與凝聚力量。
- 3、學校老師及校友的研究成果或創意想法，有更大機會轉化

為可商品化的產品及服務。

- 4、國發基金及創業者(VC & CVC)加入，可望提供策略性資源協助新創成功。
- 5、帶動校園創業風潮，活絡社會創新氛圍，提升台灣位居亞洲矽谷之地位。

此外，為協助台大校友基金有更多優質的投資標的，國發會也將與台大合作推動學位後創業學程，針對碩博士生(含畢業 8 年內校友)推出 runway 創業課程，以協助接軌產業及市場需求。此一創業學程將導入以終為始的觀念，並聘請具市場與投資實務經驗的產業專家、創投(VC)、企業創投(CVC)等擔任業師，協助學生強化商業化及經營管理能力，此外也將透過畢業論文即是創業計畫的模式，協助畢業生順利投入創業。

國發會主委劉鏡清表示，未來將持續推廣此方案至國內任何有意願且有能力的大學，創投公會也願意鼎力協助各校成立及管理基金，期望不久的將來，全台灣處處可見創新創業活力。同時，劉主委也感謝台大陳文章校長、廖婉君副校長、創投公會邱德成理事長親自出席說明，以及多位台大校友蒞臨支持，包括：富邦金控創投龔天行董事長、和通創投黃翠慧董事長及台灣大哥大林之晨總經理，為催生台灣下一波經濟成長共同努力。

聯絡人：產業發展處蕭振榮處長

辦公室電話：02-2316-5300#5872